

## **Бой 29 Мая 1985 года** (В редакции Николая Ладейщикова)

**Встав в полный рост, на расстоянии 15 метров друг от друга, стреляя из трех пулеметов ПК, ребята пошли на арык с «духами».**

29 мая 1985 года сборная разведгруппа из 1 и 2 группы под руководством командира 2 группы старшего

лейтенанта Виктора Терехова, с заместителем командира группы прапорщиком Сергеем Чайкой выдвинулась днем в район стрельбища, с целью проведения свободного разведывательного поиска в районе «Печей». Учитывая отсутствие боевого опыта у старшего лейтенанта Терехова, группой фактически руководил прапорщик Чайка. С наступлением темноты группа выдвинулась по запланированному маршруту немного левее «Печей».

Головной дозор засек впереди движение «духов», которые прыгивали с машин. Обнаружив противника, головной дозор, доложив обстановку, начал отход к ядру группы. По команде старшего группы «К бою», четверо разведчиков, в числе которых были Андрей Машковский и Олег Пенкин заняли позиции чуть в стороне от ядра группы, у арыка вдоль террасы. В это же время другая часть «духов» уже начала обходить разведгруппу по арыку. Первым их увидел Андрей, он моментально сориентировался и начал плотный огонь по «духам» из своего ПК. Тут же подключились к стрельбе еще трое





парней, а затем и разведчики из ядра группы. «Духи» наседали, пытались обойти группу с тыла, но прицельным пулеметным огнем Андрей пресекал все попытки. Прижав плотным огнем «духов» к земле, парни прикрыли отход головного дозора к основному составу группы.

Во время боя Андрей получил пулевое ранение в район живота. Ночь, темнота, треск стреляющих автоматов и пулеметов, летящие

над головой трассера – в такой обстановке оказалось трудно не то, что перевязать, а и просто обнаружить место ранения. Оказав первую помощь, Олег вынес Андрея к ядру группы, чтобы поскорее сделать укол промедола - обезболивающего препарата. Двое оставшихся разведчиков продолжали сдерживать «духов» огнем.

После того как Андрей был вынесен из-под огня, Олег вернулся к пулемету и продолжил стрельбу. Основная группа во главе со старшим лейтенантом Тереховым начала отход и эвакуацию раненого Андрея, а прапорщик Чайка вызвал Пенкина и Дегайниса, приказав срочно пополнить БК к пулеметам и произвести психологическую атаку, давая возможность для отхода основной группы. Встав в полный рост, на расстоянии 15 метров друг от друга, стреляя из трех пулеметов ПК, ребята пошли на арык с «духами». После плотного накрытия арыка огнем, его прочесали, но никого не нашли. Видимо, «духи» успели забрать своих убитых и раненых с оружием и отошли.





## ***Вспоминает Кахрамон Базарбаев, пулеметчик.***

Когда его ранило, мы еще долго не могли к ним подойти. Их было трое, и они остались между огнями, не успели укрыться. Перед ними был только небольшой бугорок. Но кое-как вытащили. Очень трудно было делать перевязку. Вчетвером положили его на палатку и вытаскивали. По нам еще стреляли. Пока несли к машине, Андрей был в сознании. Все время говорил: «Мама, мама.» Не могу забыть. На машине отвезли в госпиталь. Тогда он уже потерял сознание. Надеялись, что выживет. Но...

Ближе к ночи послышался до боли знакомый рев моторов, это наши на броне мчались на подмогу. Разведчики, приехавшие на помощь из роты на машинах, в темноте не смогли сразу разобраться, где наши, где «духи», пока из ночной мглы перед ними не появился Вова Дудаев. Прикрывая отход группы, он первым сориентировался и наперерез, выдвинулся к броне, тем самым обеспечив быструю эвакуацию Андрея. Когда в бронегруппе поняли, кто и где расположен, начали «лупить по духам» из всех видов оружия. На автомобиле раненого Андрея Машковского отправили в госпиталь. Он был в сознании, говорил, что очень хочет жить!

До утра группа продолжала наблюдение за подходами к своему расположению. На рассвете погрузились на броню, и все благополучно вернулись в расположение.

По прибытию в роту ловили себя на мысли, что «духи» отследили выход группы или же получили агентурную информацию о нашем выходе! Имея «большой зуб» на роту, готовили смертельный капкан для наших разведчиков. Так это было или только предположение, но опытные разведчики сразу почувствовали, что попали в боестолкновение с вооруженным противником, который заранее был готов встретить группу огнем! Не было это простой случайностью.





Благодаря проявленному мужеству и отваге Андрея, ценой собственной жизни, ему удалось сорвать планы «духов» и спасти жизни своих товарищей. Страшно даже предположить, что могло бы случиться с группой, если бы он своевременно не обнаружил противника. Если бы они, а не он первыми открыли огонь, то от группы мало бы что осталось!

По информации, полученной из РЦ, в том бою «духи» потеряли трех человек убитыми и четверо были ранены. Днем в роту сообщили из госпиталя, что, к сожалению, ранение оказалось очень тяжелым, Андрей скончался.

По указанию командира части фельдшер роты прапорщик Виктор Третьяк и командир отделения Олег Пенкин выехали в Кабульский госпиталь в морг на опознание Андрея.

## МАШКОВСКИЙ АНДРЕЙ ГЕННАДЬЕВИЧ

Рядовой, разведчик 1 группы 459 отдельной роты СпН. Родился 10 сентября 1965 года в городе Уфа Башкирской АССР, украинец. После девятого класса поступил в авиационный техникум, где и совершил первый прыжок с парашютом.

До службы в армии работал в Уфимском моторостроительном производственном объединении, а еще и учился на вечернем отделении авиационного института. В Вооруженные Силы СССР призван 18 октября 1984 года. В Республике Афганистан с февраля 1985 года. За мужество и отвагу Андрей Геннадьевич награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен на кладбище Южное в Уфе.

